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Η μνήμη του Αγίου Ενδόξου Ιερομάρτυρος 
Βασιλείου του Χιλιοδένδρου στην Ιερά 
Μητρόπολη Καστορίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και τη συμμετοχή πλήθους 
πιστών εορτάσθηκε το διήμερο 20 και 21 Ιουνίου 2026 η μνήμη 
του Αγίου Ενδόξου Ιερομάρτυρος Βασιλείου του Χιλιοδένδρου, 
ο οποίος μαρτύρησε στο Χιλιόδενδρο Καστορίας και αποτελεί 
πολύτιμο πνευματικό θησαυρό για την τοπική Εκκλησία.

Το απόγευμα της παραμονής της εορτής τελέσθηκε ο Πανηγυρικός 
Αρχιερατικός Εσπερινός στον Ιερό Ναό του χωριού, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ και συγχοροστατούντος του 
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Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου. Στην ιερά ακολουθία 
συμμετείχαν κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως Καστορίας, οι τοπικές αρχές και 
πλήθος ευλαβών χριστιανών, οι οποίοι προσήλθαν για να τιμήσουν τον προστάτη 
και έφορο του τόπου.

Προ της απολύσεως, τον θείο λόγο κήρυξε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης 
π. Στέφανος Σχοινάς, ο οποίος αναφέρθηκε στον βίο του Αγίου, τόνισε τα 
χαρίσματά του, της Ιερωσύνης, της οικογένειας και του μαρτυρίου, κάνοντας 
ποιμαντικές προεκτάσεις στο σήμερα.

Αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε η Ιερά Λιτανεία του ιερού σκηνώματος του Αγίου 
Βασιλείου, το οποίο φυλάσσεται στον Ιερό Ναό του χωριού, καθώς και της ιεράς 
εικόνος του. Με κατάνυξη και ευλάβεια, ο ιερός κλήρος, οι άρχοντες του τόπου, οι 
πολιτιστικοί σύλλογοι του Χιλιοδένδρου, οι ιεροψάλτες και ο ευσεβής λαός 
συνόδευσαν τη λιτανευτική πομπή, αναπέμποντας δεήσεις προς τον Άγιο 
Ιερομάρτυρα και ζητώντας την πρεσβεία και την ευλογία του.

Στο τέλος της ακολουθίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστορίας κ. 
Καλλίνικος ευχαρίστησε θερμώς τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Γρεβενών κ. 
Δαβίδ για την αδελφική παρουσία και συμμετοχή του στην ιερά πανήγυρη. Επίσης, 
ευχαρίστησε τους άρχοντες του τόπου, τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Καστορίας για την κάλυψη των λατρευτικών εκδηλώσεων, τους 
συλλόγους του χωριού για την παρουσία και τη συμμετοχή τους στη λιτανεία, 
καθώς και τον ιερό κλήρο και τον ευσεβή λαό που προσήλθαν για να τιμήσουν τον 
Άγιο Βασίλειο.



Την Κυριακή 21 Ιουνίου τελέσθηκαν ο Όρθρος και η Πανηγυρική 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Γρεβενών κ. Δαβίδ και συλλειτουργούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου. Στη Θεία 
Λειτουργία συμμετείχαν κληρικοί της Ιεράς Μητροπόλεως, εκπρόσωποι των 
τοπικών αρχών και πολυπληθές εκκλησίασμα, το οποίο προσήλθε για να τιμήσει τη 
μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Γρεβενών κ. Δαβίδ, ο οποίος αναφέρθηκε στο ευαγγελικό 
ανάγνωσμα της ημέρας, της Γ´ Κυριακής Ματθαίου, τονίζοντας τις εντολές του 
Χριστού για την ζωή μας. Έπειτα αναφέρθηκε στους Αγίους Νεομάρτυρες, ένας εκ 
των οποίων είναι και ο εορταζόμενος άγιος Βασίλειος εν Χιλιοδένδρω.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ευλογήθηκαν τα παραδοσιακά κόλλυβα 
προς τιμήν και μνήμην του Αγίου Ενδόξου Ιερομάρτυρος Βασιλείου.

Στο τέλος της ιεράς πανηγύρεως, ο Σεβασμιώτατος κ. Καλλίνικος, ευχαρίστησε 
τον Μητροπολίτη Γρεβενών, επήνεσε την ποιμαντική εργασία του π. Πέτρου, που 



παρακινεί τους Ενορίτες σε εκδηλώσεις πνευματικές και πολιτιστικές, και 
ευχήθηκε ο Ιερομάρτυς Βασίλειος να εμπνέει ιερατικές κλήσεις στους νέους.

Η τοπική μας Εκκλησία δοξάζει τον Πανάγαθο Θεό για την ανάδειξη του Αγίου 
Ιερομάρτυρος Βασιλείου και προσεύχεται ώστε, με τις πρεσβείες του, να χαρίζει 
πνευματική ενίσχυση, ειρήνη και ευλογία στον λαό της περιοχής και σε όλους τους 
ευλαβείς προσκυνητές που καταφεύγουν στη χάρη του.
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